

学思想,强党性,促发展

锚定“六大目标”,打造全省公共卫生高地

本报济宁11月2日讯(通讯员 崔秀举) 近日,济宁市疾控中心开展党委书记专题讲党课活动。济宁市疾控中心党委书记仲曙光以《凝心聚力推动全市疾控体系高质量发展取得新成效》为题,为全体党员、中层以上干部讲授专题党课,深入推进全市疾控体系高质量发展,进一步统一思想、转变作风、凝聚力量。

仲曙光围绕党课主题,从深刻理解和把握高质量发展的内涵要义、深入贯彻落实党中央关于推动高质量发展的决策部署、坚定不移贯彻以人民为中心的高质量发展理念、切实履行好疾病预防控制各项工作职责等方面讲了一堂原原本本学习理论、真真切切联系实际工作的生动党课,为全体党员干部做了一次深刻的思想洗礼。



党课现场。

通过党课集中学习,中心广大党员干部进一步深刻领悟了“高质量发展”的核心要义和实践要求。下

一步,中心将锚定高质量发展“六大目标”,实施“十大行动”,落实25项具体措施,打造全省公共卫生高地。

济宁疾控开展离退休干部参观活动

本报济宁11月2日讯(通讯员 魏文超) 日前,济宁市疾控中心组织开展离退休干部参观活动。市卫生健康委党组副书记、市疾控中心党委书记仲曙光,市疾控中心党委副书记、主任梁玉民和中心全体领导班子成员出席活动,并向全体离退休干部致以节日的问候。

在市疾控中心,离退休干部们详细了解了全市疾控体系高质量发展具体措施和取得的成果,参观了健康教育基地和职工之家。在济宁市档案馆和济宁党支部组织生活示范馆等第一批市直机关主题党日活动基地,离退休干部了解济宁市党支部发展历程、新时期建设

成就,回顾了党的历史,重温入党誓词。

下一步,市疾控中心将持续落实好离退休干部的各项政策待遇,解决好离退休干部的实际困难,做到政治上尊重离退休干部,思想上关心离退休干部,生活上照顾离退休干部,学习上方便离退休干部。

兖州疾控科学谋划,努力开新局

本报济宁11月2日讯(通讯员 郭晓春) 兖州区疾控中心科学谋划行动方案,在推动全区疾控体系高质量发展上聚焦用力,不断探索新路径、激发新动能,更好应对疾控工作新形势、服务群众健康新需求、开创疾控发展新局面。

坚持“岗位互通”与“业务互学”相

结合原则,中心实施“青蓝工程”导师制,并创办“半月谈”疾控业务大讲堂,举办业务技能讲座,搭建“共青团”学习小组平台,聚焦复合型人才培养,培养懂业务、善管理、敢创新、识大局、有情怀的复合型公共卫生人才。同时以党建引领,健全完善“4333”党建工作体系,推动以党组织运行机制、党建制度、档

案管理为重点的“三个规范化”建设,强化党务、业务、服务“三务融合”。

深入实施公共卫生能力提升“十大行动”,落实增强疾控中心服务能力、加强重点传染病和重大疾病防控、强化突发公共卫生事件应急处置能力等27项具体措施,努力开创兖州区疾控体系高质量发展新局面。

曲阜市完成学生专项监测

本报济宁11月2日讯(通讯员 孔汶 郭庆阳) 曲阜市疾控中心深入推进全市医疗融合,发挥各部门工作优势,联合完成了各年龄段学生常见病和健康影响因素监测与干预工作。

在该次监测与干预工作中,市

口腔医院抽调专业人员承担了口腔项目筛查,市妇幼保健院眼科负责学生近视筛查,济宁市第一人民医院承担了脊柱弯曲异常筛查项目,市疾控中心开展了其他相关影响因素问卷调查以及学校教学生活环境监测,各单位发挥技术和专

业优势,提升了监测和干预整体工作水平。

下一步,曲阜市疾控中心将持续关注儿童青少年身心健康问题,继续加强学校卫生队伍建设,推进医防融合,提升全市儿童青少年身心健康水平。

全市克山病防治工作现场会召开

本报济宁11月2日讯(通讯员 周倜) 近期,2023年济宁市克山病防治工作现场会暨业务培训班在泗水县召开。会议邀请山东省地方病防治研究所克砷科主任王秀红进行业务培训。

在启动仪式上,泗水县政府副县长邵英歌致辞,向来宾表示热烈欢迎,并指出泗水县将以这次现场

会的召开为新起点,学习借鉴兄弟县市区的先进经验和做法,扎实做好克山病防治工作。

济宁市疾控中心党委委员、副主任王连顺要求,各县市区要增强防治地方病工作的政治自觉,充分认识改善和保障民生的重大意义。要提高思想认识,以久久为功的韧劲,不折不扣的将防治措施落地落实。

泗水县疾控中心主要负责人张洪泉作了典型发言。培训班上,王秀红就克山病患者规范管理、治疗及有关要求进行了培训,同时讲解了山东省克山病监测方案(2023年版)。在现场观摩中,参会人员现场观摩了泗水县人民医院克山病专科门诊及查体中心,并就规范治疗管理等方面进行现场交流。

督导引航,聚力提升

近日,济宁市督导组一行8人来到任城区疾控中心督导检查慢病监测工作,及时发现和解决工作中存在的问题。

此次督导采取县市区互查的形式,督导组通过听取汇报、查阅资料、现场访谈、实地走访等多种方式开展督导检查,对任城区慢病监测工作给予充分肯定,同时对今后的工作提出了建议。下一步,任城区将以此次督导为契机,继续提升慢病监测报告质量,加强慢病监测工作人员培训力度,高质量推动慢病防控工作再上新高。(通讯员 张传栋)

嘉祥县开展敬老主题系列活动

目前,嘉祥县疾控中心联合嘉祥县老年大学开展“我们的节日·重阳节”系列活动。通过形式多样的敬老主题活动,进一步营造了尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。

下一步,嘉祥县疾控中心将继续走进不同的群体,精准把脉不同群体的健康需求,向群众传播好健康生活方式理念,丰富群众健康教育核心知识,引导群众形成良好的健康文明生活习惯。(通讯员 吕昂)

疾控速读

党建联建聚合力 敬老护老送健康

本报济宁11月2日讯

(通讯员 朱蕾 李自创)

日前,济宁市疾控中心第三党支部、邹城市疾控中心疾控党支部、中心店镇溪湖厂村党支部在溪湖厂村开展“敬老月”送健康科普健康主题党建联建活动。

活动中,来自济宁市中医院的医护人员为老年人免费查体,耐心倾听居民的疾病困扰,解答关于疾病方面的疑问,引导居民加强自我保健,养成健

康的生活习惯。来自济宁市疾控中心、邹城市疾控中心的健康宣讲员向老年人科普了冬季常见慢性病及呼吸道传染病防治知识,并送上了健康大礼包。

下一步,三级支部将继续以党建联建为平台,不断丰富联建形式和内容,发挥专业优势,坚持服务社区、服务群众,形成党建共建+医防融合工作长效机制,持续提升居民健康素养水平。

岗位技能展风采 以赛促学练精兵

本报济宁11月2日讯

(通讯员 曹红) 日前,微山县举办健康教育岗位技能竞赛。此次大赛由县卫生健康局、县人力资源和社会保障局、县总工会联合主办,县疾控中心承办。

本次健康教育岗位技能竞赛是全县卫生健康工作者健康教育专业技能的一次“大练兵”,是推进实现以治病为中心向以健康为中心转变,推进“健康微

山——健康知识普及行动”的一项重要举措。通过本次健康教育岗位技能竞赛活动,进一步规范健康教育基本技能训练,强化“以人民健康为中心”的工作理念,引导广大健康教育专业技术人员熟练掌握和运用基本技能,提升健康教育队伍整体素质,提高健康教育服务质量,科学普及健康科普知识,提高全县居民健康素养水平。

金乡县举办健康教育岗位技能竞赛

本报济宁11月2日讯

(通讯员 岳思雨 张冲)

近日,由金乡县卫生健康局、县总工会联合举办,由县疾控中心承办的2023年金乡县“技能状元”职业技能大赛——“今享健康杯”健康教育岗位技能竞赛成功举办。

此次竞赛分为理论考

试、科普讲解两部分,综合考查了健康教育工作者所应具备的核心能力及职业素养。经过激烈角逐和公平公正评选,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖12名,并颁发荣誉证书。根据成绩择优选拔6名选手代表金乡县参加市级竞赛。

汶上县开展“世界卒中日”宣传活动

本报济宁11月2日讯

(通讯员 李岩 朱萌)

近日,汶上县疾控中心联合汶上县人民医院,在中都街道贵和苑东区开展主题为“卒中识别早,救治效果好”的义诊宣传活动。

义诊现场,来往咨询的群众络绎不绝。现场工作人员的耐心解答让咨询群众更科学、直观地了解了脑卒中预防知识。现场共发放脑卒中预防折页

500余份、脑卒中高危人群宣传折页500余份、风险评估表400余份、脑卒中筛查流程400余份、脑卒中筛查套餐宣传页400余份、脑卒中健康管理手册400余份、健康教育处方8大系列3000余张。

本次活动,切实提高了人民群众脑卒中防治知识知晓率和控制率,使群众对脑卒中的防治意识得以全面提升,获得了良好的社会效果。

邹城开展克山病知识培训

近日,邹城市举办2023年度克山病防治技术培训班,培训会邀请省地研所克砷科王秀红主任授课。

会上,重点培训了克山病防治研究进展及病情监测,从克山病概况、临床表现、诊断与鉴别诊断、治疗与随访、病情监测等方面进行了详细的讲解,针对参会人员提出的问题进行了现场解答。培训班的举办,为邹城市克山病防治工作人员提供了沟通交流和经验共享的平台,提高了专业技术人员的防治能力。(通讯员 齐振标 李自创)

结防宣讲,走进敬老院

日前,梁山县疾控中心、马营卫生院两支百千万志愿者结核病防治知识传播活动志愿团队来到马营敬老院,为老人们做义工,开展义诊、结防知识讲座及心理健康咨询等活动。

义诊团队为老人量血压、测血糖,询问老人们的日常生活起居与健康状况。科普讲师们跟老人讲解结核病防治知识,引导他们养成良好的健康生活方式,同时嘱咐老人天凉要注意保暖。下一步,梁山县百千万志愿者结核病防治知识传播活动志愿团队将继续传承尊老、爱老的传统美德,弘扬志愿者服务精神。(通讯员 佟丽)